

中方回应英国禁用华为： 将采取一切必要手段维护中企权益

就英国宣布禁用华为5G设备一事，中国外交部发言人华春莹15日在例行记者会上说，中方将全面、严肃评估这一事件，并采取一切必要手段，维护中国企业的正当合法权益。

她指出，英方在没有任何确凿证据的条件下，以莫须有的风险为借口，配合美国歧视、排除中国企业，公然违反市场经济原则和自由贸易规则，违背英方已经做出的有关承诺，严重损害中国企业的正当利益，严重冲击中英合作的互信基础，中方对此强烈反对。这不是一家企业、一个产业的问题，而是英方不计代价将商业和技术问题高度政治化的问题，是中国在英投资安全受到更明显威胁的问题，是我们对英国市场能否保持开放、公平、非歧视的信心问题。

“我们对此严重关切。中方将全面、严肃评估这一事件，并采取一切必要手段，维护中国企业的正当合法权益。”华春莹说。

□ 据中新社

相关新闻

英国行业分析机构“CCS洞察”公司消费者和连接业务总监凯斯特·曼： 禁用华为设备“沉重打击”英国5G发展雄心

英国政府14日正式宣布，本地运营商必须在规定期限内将华为公司设备从本国5G网络中彻底移除。英国行业分析机构“CCS洞察”公司消费者和连接业务总监凯斯特·曼说，这一决定给该国争取成为5G领域全球领军力量的雄心带来“沉重打击”。

按照英国政府当天发布的最新决定，政府将要求本地运营商在2027年前从5G网络中彻底移除华为设备。此外，今年12月31日以后，政府还会禁止运营商从华为采购任何新的5G设备。

曼通过电子邮件接受记者采访时说：“政府宣布这一决定的时机让人觉得特别遗憾，英国为应对新冠疫情已实施了一段

时间‘禁足’措施，这让本地对高质量互联的需求水涨船高。”

英国政府原本在今年1月已宣布有关加强对本国电信业管理的决定，其中包括“高风险供应商”可以参与网络非敏感部分的建设，但是其市场份额限制在35%以内，并且这一指标日后还要重新评估以视情况调整。

曼指出，英国在4G时期的发展并不顺利，而英国目前已有多家运营商开通了5G网络服务，“这让英国拥有一个很好的5G发展开端”。因此，政府的最新政策转变对英国的相关发展雄心来说无疑是个“沉重打击”。

曼说：“这一决定不可避免会导致本地5G网络部署延后，以及运营商要承担更高的总体成本。” □ 据新华社

美国政府同意撤销留学生签证新规

美当局日前发布的留学生签证新规逼着高校在肆虐的疫情中开门，如此“荒唐”的规定甫一问世就遭到猛烈抵制，哈佛大学和麻省理工学院与政府对簿公堂，联邦政府迫于压力，已于14日同意撤销发布仅一周的新规。

【新闻事实】

美国波士顿联邦地区法院法官伯勒斯14日在开庭审理哈佛大学和麻省理工学院提起的相关诉讼时宣布，美国联邦政府同意撤销留学生签证新规。

伯勒斯说诉讼双方已达成解决方案——政府将撤销留学生签证新规，并恢复春季发布的针对新冠疫情期间国际学生在线学习的指导意见。

14日的开庭结果出炉后，哈佛大学校长劳伦斯·巴科在致全校师生员工的信中说，新规的撤销对哈佛大学来说是一个重大胜利，新规扰乱了整个美国高等教育系统，把无数国际学生置于危险之中，试图强迫学校在保护全校师生员工健康和保障留学生受教育权利之间做出选择，“我们拒绝做出这种错误且危险的选择”。

麻省理工学院校长拉斐尔·赖夫发表声明称，相关案件充分表明，新规“关系到真实的生命，可能造成真正的伤害”。

【深度分析】

截至14日开庭时，两校诉讼已获得数百所美国高校、70多个高等教育团体和十几家美国高科技公司提交法律文件支持。这些高校和教育团体表示，留学生签证新规将危及包括留学生在内所有学生的健康安全，损害美国高校的学术利益和经济利益。

美当局大刀阔斧推进经济重启，也希望看到高校在秋季能加入“重启”，运转恢复正常。但新泽西州检察长格比尔·格雷瓦尔指出，留学生签证新规“利用国际学生和他们的学费作为杠杆，迫使高校在做好准备之前就开始面对面授课，将所有学生的生命置于危险之中”。

【即时评论】

大选在即，美国政府急于改善受疫情影响的经济运行状况，国土安全部代理常务副部长肯·库奇内利坦言，如此决策就是为了“鼓励”大学重新开放。当局的逻辑是“重启美国”不能留死角，一切都要看起来很正常，而生命健康不在优先考虑之列。

据彭博社测算，这项政策影响到在美国高校就读的100多万外国学生。

美国有线电视新闻网称之为针对留学生的“清洗计划”，是美政府针对外国人和移民的又一次“令人厌恶的、赤裸裸的攻击”。签证新规遭到全面抵制，仅一周就宣布撤回，这场“闹剧”无疑进一步削弱了美国的影响力和国际声望。

【背景链接】

今年3月，美国总统特朗普宣布“国家紧急状态”以应对新冠疫情。美国国土安全部下入境和海关执法局随即发布指导意见说，为因应疫情，在紧急状态期间采取签证豁免政策，允许国际学生在线学习。

7月6日，美国入境和海关执法局发布通报说，2020年秋季学期的留学生如果仅上网课，将无法取得赴美签证或维持当前签证。

这项针对留学生的签证新规招致美国社会广泛批评及多项诉讼。包括乔治城大学、普林斯顿大学、耶鲁大学、斯坦福大学等名校在内的59所美国高校12日向波士顿联邦地区法院递交的一份陈述称，他们已经就疫情下的新学期教学做出计划，相关计划的制定是依照入境和海关执法局3月13日发布的“允许国际学生在疫情期间完全上网课”的相关规定。目前疫情“仍在继续，但政府的政策突然且彻底地改变，打乱了学校的准备工作，造成了重大的伤害和混乱”。 □ 据新华社

美国17年来首次执行联邦死刑 以注射方式处决一名杀人犯

根据美国联邦最高法院14日作出的裁决，一名47岁男子当天在中西部印第安纳州一所联邦监狱被执行死刑。这是美国17年来首次执行联邦死刑。

据美国媒体报道，丹尼尔·刘易斯·李1996年因杀害一对夫妻和他们的8岁女儿被判死刑，这一判决原定于13日下午执行。但是，13日上午，位于首都的联邦地区法院法官要求美国司法部推迟原定今年7月和8月执行的4项死刑判决，其中包括对李的判决，理由是相关死刑方案存在法律争议。美国司法部当即向巡回上诉法院申诉，被拒后，又向联邦最高法院提出上诉。

联邦最高法院于东部时间14日凌晨以5票赞成、4票反对的裁决结果，撤销了下级法院关于暂缓执行联邦死刑的决定。

东部时间当日8时许，李在中西部印第安纳州一所联邦监狱被以药物注射方式处死。据报道，他死前声称自己没有杀人。近年来美国执行死刑数量以及死刑犯数量逐渐下降，越来越多的州立法停止执行死刑或在实践中不再执行死刑。美国围绕死刑的一大争议在于执行死刑的手段，注射和电击法均引发质疑。

据报道，美国上一次执行联邦死刑是在2003年，当时一名男子因绑架、强奸和谋杀一名年轻女兵被处死。 □ 据新华社

乌克兰外长称多国专家将在 法国读取伊朗坠机黑匣子数据

乌克兰外交部长库列巴14日表示，由乌克兰、美国、加拿大、英国和法国的技术人员组成的专家组将于下周在法国对伊朗坠机的黑匣子开展数据读取工作。

库列巴在新闻发布会上说，在没有进行权威、公正和客观调查之前，乌方不接受伊方关于坠机事件系“人为错误”所致的解释。

库列巴表示，发生在伊朗的坠机事件是刑事案件，在未查清真相前，对该事件的任何解释都为时尚早。

库列巴说，伊朗方面表示愿意于本月20日至30日派团赴乌交涉坠机赔偿事宜。

1月8日，乌克兰国际航空公司一架波音737-800客机从伊朗首都德黑兰的霍梅尼国际机场起飞前往乌首都基辅，但起飞不久后坠毁，机上167名乘客和9名机组人员无一人生还。伊朗军方之后发表声明说，客机是被伊朗军方“非故意”击落，事故系“人为错误”所致。乌克兰与伊朗两国政府围绕赔偿金、客机失事原因调查以及移交失事客机黑匣子等问题反复协商，但未能达成一致。 □ 据新华社

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2020147期中奖号码:079
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2020147期中奖号码:07964
中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2020148期

中奖号码:02、06、08、09、11
中国福利彩票3D玩法
第2020148期 中奖号码:981
中国福利彩票“东方6+1”玩法
第2020064期
中奖号码:基本号码493544
生肖码:鼠

中国福利彩票“七乐彩”玩法
第2020064期中奖号码:
基本号码:01、02、03、04、18、21、23
特别号码29
全国联网电脑体彩“超级大乐透”
第20063期
中奖号码:11、18、20、21、33+06、07